

告别“扛罐”上楼！ 临夏路一老旧小区 138户居民用上了天然气

“再也不用扛着煤气罐爬楼了，开关一拧，蓝色火苗就蹿上来了，方便又实惠！”10月25日上午，家住兰州市城关区临夏路15—23号居民楼的李大爷看着灶台上跳跃的蓝色火苗，脸上洋溢着幸福的笑容。随着天然气管道正式接通并点火成功，这个老旧小区的居民们终于告别了“扛煤气罐”上楼的日子，迎来了清洁、便捷的管道天然气时代。

建于上世纪九十年代的临夏路15—23号小区，是典型的老旧小区。长期以来，居民主要依靠瓶装液化气做饭、烧水，不仅费用高，还存在诸多不便与安全隐患。多年来，“换煤气”成了很多住户，尤其是老年居民的急盼解决的问题。“每次换气都得求人帮忙，儿女不在身边，自己根本扛不动，还得额外付上楼费。”回忆起过去的不便，居民田阿姨感慨万千。

民有所呼，我有所应。静安门社区

党委将居民的“急难愁盼”放在心上，将临夏路15—23号楼的天然气安装工程列为“为民办实事”的重点项目。面对老旧小区管线复杂、施工空间狭窄、协调难度大等重重困难，社区主动担当，发挥了至关重要的桥梁和纽带作用。

社区成立了专项工作小组，多次牵头召开居民议事会，耐心听取群众意见，解释安装政策与方案。同时，积极与燃气公司进行对接协调，反复优化施工方案，力求将施工对居民生活的影响

降到最低。在施工期间，社区工作人员更是化身“监工员”和“协调员”，日夜跟进工程进度，及时处理施工中出现的各类矛盾和问题，确保工程顺利推进。

静安门社区负责人表示，能让138户居民用上安全方便的天然气，不仅是接通了一根管道，更是连通了政府与居民的心。最终，在街道、社区、燃气公司与居民的共同努力下，一条条崭新的黄色燃气管线接入居民家中。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍



居民用上天然气。

情暖金秋里 雅韵话重阳



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 王丽霞)为传承中华优秀传统文化、弘扬敬老爱老传统美德，10月28日，兰州市七里河区以“情暖金秋里 雅韵话重阳”为主题，开展2025年“我们的节日·重阳”新时代文明实践活动。

本次主会场设于七里河区新时代文明实践中心，文艺汇演与非遗集市两大核心活动同步开展，为老人们打造了一场“文化盛宴”。文艺汇演在舞蹈《美丽中国》的悠扬旋律中拉开帷幕，随后，朗读者通过朗诵《穿过中国唱重阳》讲述登高赏菊、敬老孝亲等重阳习俗的历史渊源，歌伴舞《幸福中国一起走》以欢快节奏传递时代新风，演员与台下观众互动，将现场氛围推向高潮；音诗画《我是西北

人》更引发地域共鸣，让老人们在熟悉的乡音中感受家乡发展的蓬勃活力。

同步进行的“七里和风 文明有集”文明市集非遗展示区同样人气十足。宋锦、剪纸、掐丝珐琅、烧蓝、钩织等十多种非遗项目集中亮相，每个摊位前都围满了体验的老年人，欢声笑语中，非遗技艺的独特魅力悄然传递。

分会场的温情在七里河区爱心托老所静静流淌。志愿者为老人们带来小型文艺汇演，老人们跟着熟悉的旋律轻声哼唱、主动参与，眼角泛起幸福笑意；同时，在“暖心饺子宴”志愿服务活动中，10余名志愿者与老人围坐一起，擀皮、包馅、唠家常，饺子的香气与温馨的话语让托老所暖意融融。

安宁区给社区矫正对象送创业就业“电商技能”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰)“以前总担心没技能不好找工作，这次学会了拍短视频、开网店，感觉又有了新方向！”10月27日至28日，兰州市安宁区一场专门为社区矫正对象开办的“电商赋能·重塑梦想”创业就业训练营，让不少学员心里有了底。

这场训练营由安宁区人力资源和社会保障局、安宁区司法局主办，目的是帮助社区矫正对象这一特殊群体，在数字

经济里找到就业创业的新路子。课程设置全是实用干货，从怎么拍摄能吸引人的短视频，到直播带货的技巧，再到网店日常运营，每一项都手把手地教。更贴心的是，还安排了模拟实战，让大家边学边练，实实在在提升了职业技能。

安宁区人力资源和社会保障局工作人员介绍，后期将继续整合更多社会资源，把就业服务做得更细更好，争取让每一个人都有机会靠本事出彩。

凌晨送药连拨顾客五次电话未接 外卖小哥“多此一举”暖心

外卖骑手姚欣龙深夜配送药品时，因顾客长时间未接电话，遂主动折返药店确认药品用途，牵挂顾客的安全，这份超出其职责的“多此一举”，赢得广大网友点赞。这是近日发生在甘肃兰州市安宁区的温暖一幕。

“事情发生在10月22日晚11时30分左右，是我下班前接的倒数第二单。”姚欣龙告诉记者，当时，他接到一单从药店取货的配送任务，送货地点是安宁区中海·河山郡附近。抵达目的地后，他按照流程敲门并拨打电话，约10分钟内连续拨打5次电话均无人接听，此时距离接单已经过去了15分钟。

姚欣龙说，凌晨送单常遇到顾客睡着的情况，按平台流程报备留言后，他本可以直接去送下一单，但想到订单类型是“药品”，心里也犯了嘀咕：“深夜买药的人本就不多，万一顾客不是睡着了，而是因为病情严重无法接听电话，那可就耽误大事了。”

起初，姚欣龙想通过报警求助，但一

番斟酌后还是决定先折返回药店。药店老板告知他，顾客购买的是雾化用药品，应该没有意外情况。但细心的姚欣龙仍不放心，特意叮嘱药店老板也联系一下顾客。“快超时了我才点的送达，因为送达后订单就关闭了，我就再也联系不上顾客了，最好能确保顾客的安全。”

第二天起床后，姚欣龙才看到了顾客的留言。原来，顾客当时正在卧室哄孩子睡觉，手机放在客厅充电，因此未能接到电话。字里行间都是对他的感谢，还特意打赏了5元钱。

更让姚欣龙意外的是，10月23日晚9时，他接到了美团总部的电话。原来，顾客将这段经历分享到网上后引发关注，平台核实细节后，授予他“先锋骑手”荣誉称号，还颁发了奖金、锦旗和证书，并送上了一份骑手专属暖心大礼包。

面对无数网友的称赞，姚欣龙谦虚地说：“这就是件小事，不值一提。”

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰
实习生 李芳洲



无人机化身空中“交警”

兰州市公安局交通管理支队七里河大队充分发挥科技强警作用，利用警用无人机探测范围广、证据收集齐全的优势，在辖区利用高空抓拍加大对违法停车等交通违法行为查处力度，努力提升驾驶人文明交通安全意识。截至目前，大队利用无人机已劝离违停车辆300余辆，抓拍违停车辆90余起，劝导非机动车逆行80起。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄